
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ - ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ 

Καταγγέλλουμε με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο τις επικίνδυνες και τυχοδιωκτικές ενέργειες 
της εταιρείας GOLDEN STAR FERRIES, η οποία, σύμφωνα με πληροφορίες, σχεδίαζε σε 
συνεργασία με την ισραηλινή κυβέρνηση δρομολόγια από την Κύπρο προς το Ισραήλ με ταχύπλοο 
πλοίο, μέσα σε εμπόλεμη περιοχή. Πρόκειται για ενέργεια που εκθέτει σε τεράστιο κίνδυνο τους 
ναυτεργάτες. 

Η εξέλιξη αυτή είναι προκλητική τη στιγμή που χιλιάδες ναυτικοί βρίσκονται εγκλωβισμένοι 
σε επικίνδυνες θαλάσσιες περιοχές της Μέσης Ανατολής και δεν έχουν ληφθεί ούτε λαμβάνονται 
ουσιαστικά μέτρα για τον απεγκλωβισμό και τον ασφαλή επαναπατρισμό τους. 

Σύμφωνα με δημόσια δήλωση του ίδιου του εφοπλιστή, σε επικοινωνία του με υπουργούς 
της ελληνικής κυβέρνησης του έδωσαν την πολιτική κάλυψη και τις «ευλογίες» για μια τέτοια 
αποστολή. 

Κατά τη διάρκεια της έκτακτης συνεδρίασης της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΠΝΟ, όπου 
τέθηκε το ζήτημα, δηλώσαμε ξεκάθαρα στον εφοπλιστή ότι πρέπει να εγκαταλείψει κάθε τέτοια 
σκέψη και ότι η ελληνική κυβέρνηση και το Υπουργείο Ναυτιλίας δεν πρέπει να επιτρέψει τον 
απόπλου πλοίου για αποστολή σε εμπόλεμη ζώνη, εκθέτοντας σε θανάσιμο κίνδυνο τα πληρώματα. 
Σε κάθε άλλη περίπτωση ξεκαθαρίζουμε ότι θα μας βρούνε απέναντι τους. 

Η στάση αυτή αποτελεί πρόκληση και αποκαλύπτει την πλήρη αδιαφορία εφοπλιστών και 
κυβέρνησης για την ασφάλεια και τη ζωή των ναυτεργατών, με μοναδικό στόχο να αξιοποιηθεί η 
αναμπουμπούλα του πολέμου για να τσεπωθούν ναύλα από ταξίδια σε εμπόλεμες περιοχές. Οι 
ναυτεργάτες δεν είναι αναλώσιμοι, ούτε μπορούν να χρησιμοποιούνται ως εργαλείο σε πολεμικές 
επιχειρήσεις για τα κέρδη των αφεντικών. 

Καλούμε τα μέλη μας και όλους τους ναυτεργάτες να μην υποκύψουν ούτε στο «καρότο» που 
κοστολογούν την ανθρώπινη ζωή, ούτε στο «μαστίγιο» των εκβιασμών των εφοπλιστών, παίζοντας 
τη ζωή τους κορώνα-γράμματα σε ταξίδια προς εμπόλεμες περιοχές. Να ενημερώνουν άμεσα τα 
σωματεία για κάθε τέτοιο εγκληματικό σχέδιο των ναυτιλιακών εταιρειών. 
Απαιτούμε: 

 Να διασφαλιστεί ότι κανένας ναυτεργάτης δεν θα χρησιμοποιηθεί σε αποστολές που τον 
εκθέτουν σε πολεμικούς κινδύνους. 

 Να ληφθούν άμεσα μέτρα για τον απεγκλωβισμό και τον ασφαλή επαναπατρισμό των 
ναυτεργατών που βρίσκονται σήμερα σε όλες τις εμπόλεμες περιοχές. 

 Να χαρακτηριστούν ΑΜΕΣΑ εμπόλεμες ζώνες όλες οι περιοχές που μαίνονται πολεμικές 
συγκρούσεις και να διασφαλίζεται ο ασφαλής επαναπατρισμός των ναυτεργατών, χωρίς 
καμία προϋπόθεση και οικονομική επιβάρυνση των εξόδων τους. 
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